

# 库尔德工人党开出停火条件

## 美国外交“全场紧逼”力促“和为贵”

### 声明有条件停火

库尔德工人党武装 21 日袭击土耳其军队后, 双方交火不断。

伊拉克总统塔拉巴尼 22 日早些时候说, 库尔德工人党当天晚间会提议停火。库尔德工人党 22 日晚果然公布有条件停火声明说: “我们已做好停火准备。如果土耳其军队停止攻击我方阵地, 放弃出兵伊拉克计划并致力于和平, 我们就停火。”声明提到, 此前库尔德工人党的停火要求都没有得到土军的重视。

土耳其和主要西方国家都将库尔德工人党列为恐怖组织。

库尔德工人党还说, 它 21 日袭击土军时抓获 8 名土军士兵。库尔德工人党在和它有联系的网站上公布其中 7 人姓名。

### 土耳其蓄而未发

美联社 22 日报道, 数十辆土耳其军车载着士兵和重型武器向土伊边境进发。一队由 50 辆军车组成的车队正从土东南城镇舍尔纳克向靠近伊边境的乌卢代雷方向驶去。

路透社同日报道, 土军 10 万部队和坦克、武装直升机、F-16 战机已经在土伊边境集结。

土耳其外交部长阿里·巴巴鲁

土耳其库尔德工人党武装 22 日提出, 如果土耳其政府放弃越境军事行动并停止打击, 它愿意停止与土耳其政府交火。

土耳其政府 22 日一面加紧在土伊边境集结大军, 一面表态说, 在展开越境打击行动之前, 会尽一切外交手段解决问题。



库尔德工人党武装在伊拉克北部训练 图一

22 日说, 在派兵进入伊拉克境内围剿库尔德工人党武装之前, 土会尽一切外交手段解决问题。但他说: “如果最终没看到任何结果, 我们可能不得不采取其他手段……一旦成

为必要, 我们就会毫不犹豫动用授权展开行动。”

### 美国力阻土出兵

美国国务院 22 日说, 美国已展

开“外交全场紧逼”行动, 力促土耳其不要出兵伊拉克。

美国国务院发言人麦科马克说, 美国国务卿赖斯 21 日分别和土总理埃尔多安、伊拉克北部库尔德自治区领导人马苏德·巴尔扎尼通电话, 一面阻止土耳其展开越境行动, 一面要求伊拉克政府加强打击库尔德工人党力度, 力劝双方“和为贵”。

麦科马克说: “单边越境打击行动并非解决问题最佳手段……最佳手段是, 土伊一道消除库尔德工人党的威胁……我们会竭尽全力促使土伊共同应对这个威胁。”

### 伊拉克无意干预

伊拉克议会在土耳其军队遇袭后召开特别会议应对危机。伊国防部长奥贝迪说, 为维持伊整体安全局势, 伊军无意重新部署兵力分配、分派部队去围剿库尔德工人党武装, 但会切断补给, 阻止他们攻击土耳其军队。奥贝迪还以伊拉克防务由美国领导的联军负责为由, 把出兵难题推给美国。

伊拉克外交部长霍希亚尔·马哈茂德·兹巴里定于 23 日在巴格达和土外交部长巴巴鲁会面, 商讨危机应对。吴铮 (新华社供本报稿)

07102311401

# “学习榜样”成了“反面典型”

## 世行、IMF 年会“点名”批评发达国家金融监管不力

世界银行和国际货币基金组织(IMF)经常以发达国家为范例, 敦促发展中国家开放资本市场、增加市场透明度以及加强金融监管。

然而, 22 日结束的今年年会正好相反, 美国等发达国家遭“点名”。不少发展中国家要求发达国家加强金融监管, 防止类似美国次贷危机的金融风暴再次发生。

### 发达国家监管失误

世行和 IMF 今年年会的主要议题之一是次贷危机, 美国等发达国家因此成为“点名”对象。

在不少发展中国家财政部长与央行行长看来, 发达国家金融市场管理不当是这场金融风暴症结所在。南非财政部长曼祖尔说: “如果考虑美国次贷危机的影响, 输家是穷人……但一些欧洲和美国享有国际声誉的大银行也遭受重创。”他因此认为, 其中“显然有监管失误”。

美国次贷危机始于房地产次级贷款不良债务, 最终扰乱华尔街股市, 并在今年夏天波及日本和欧洲,

造成美国、日本和欧洲等地信贷紧缩、投资减缓, 但发展中国家经济基本未受影响。

### “典范”也需加强监督

巴西财政部长吉多·曼特认为, 这充满“讽刺”。他说: “每当提及金融制度典范以及优良管理, 这些国家都是参考对象, 然而正是这些国家的金融体系脆弱、问题严重, 置世界经济繁荣于险境。”

世行与 IMF 多年来为发展中国家提供贷款等经济援助, 并向贷款国家开出具体的条件, 包括开放市场、改革金融体系、提高透明度等等, 其中不少条件以美国、日本和欧

洲等发达地区为标准为依据。

在世行和 IMF 年会期间, 发展中国家组成的 24 国集团发表公报说, 美国次贷危机发生及影响显示, “IMF 有必要加强对发达经济体的监督, 在评估金融系统脆弱性的问题上, 像对待新兴经济体一样重视发达经济体”。

### 美国展开外交攻势

当发展中国家质疑发达国家金融监管实效之际, 美国财政部长亨利·保尔森及其助手在世行和 IMF 年会期间展开外交攻势, 试图打消有关美国经济的顾虑。

保尔森说: “我们正在想办法走出资本市场的混乱。”美国财政部官员还强调, 已经成立一些专家小组, 由他们向金融行业提供咨询意见。他们认为, 最佳解决方案是由金融行业自发形成“最好模式”而非政府干预。

《纽约时报》认为, 美国提倡的“非政府干预”解决方案可能引起一些发展中国家对 IMF 的不满。

袁原 (新华社供本报稿)

# 拉丹现声呼吁反美武装团结

新华社上午电 卡塔尔半岛电视台 22 日播出“基地”组织领导人拉丹的最新讲话录音。本·拉丹在讲话中呼吁伊拉克各种反美武装力量保持团结, 避免“门户之见”。

本·拉丹说, “我建议各地‘基地’组织的兄弟, 要避免在相互之间出现山头门派”, “领导人不应该将自己树立为唯一权威”, 武装人员也不应把对某一组织的效忠极端化, 不应仅仅根据家族关系追随某个领导人, 而且犯了错误之后要勇于改正。

### 巴拉迪称

## 伊朗制出核弹需要 3 至 8 年

新华社上午电 法国媒体 22 日刊登对国际原子能机构总干事巴拉迪的采访。巴拉迪在采访中说, 如果伊朗想要制造核弹, 需要至少 3 至 8 年。

巴拉迪说, 他作这一表态的目的是希望人们不要把伊朗看作一个近在眼前的威胁。

# 外国热烈祝贺胡锦涛当选

新华社北京 10 月 22 日电 朝鲜劳动党总书记金正日、越南共产党中央委员会总书记农德孟、古巴共产党中央委员会第一书记菲德尔·卡斯特罗、古巴共产党中央委员会第二书记劳尔·卡斯特罗和老挝人民革命党中央委员会总书记、国家主席朱马利·赛雅贡 22 日发来贺函, 热烈祝贺胡锦涛当选中国共产党第十七届中央委员会总书记。

新华社北京 10 月 22 日电 巴基斯坦总统穆沙拉夫、摩尔多瓦共产党人党主席、总统沃罗宁、纳米比亚西南非洲人民组织主席努乔马、泛希腊社会主义运动主席、社会党国际主席帕潘德里欧、法国共产党全国书记比费、法国社会党第一书记奥朗德、巴西共产党主席拉贝洛、国际关系书记卡瓦略 22 日致电或致函胡锦涛, 热烈祝贺他当选中国共产党第十七届中央委员会总书记。

# 国际舆论关注十七大闭幕

新华社北京 10 月 22 日电 中国共产党第十七次全国代表大会 21 日胜利闭幕后, 海外媒体迅速报道了相关消息。

越南《人民军队报》说, 中国将在新的历史起点上继续发展中国特色社会主义。《年轻人报》说, 十七大报告为中国改革发展的新阶段制定了重要的路线方针政策。《青年报》说, 十七大将科学发展观写入党章, 为中国未来的发展确定了方向。

马来西亚《南洋商报》《星洲日报》《东方日报》《中国报》《新海峡时报》和《星报》等报纸详细报道了十七大闭幕的消息, 并高度关注十七大把科学发展观写入党章。

新加坡《联合早报》头版关于十七大闭幕的消息认为, 将科学发展观写入党章, 是中国共产党向中国人民也向全世界作出承诺, “将把中国带向可持续发展并且更重视全民共享发展成果的道路”。

日本《日本经济新闻》报道说, 中国共产党新一届领导机构基于可持续经济发展的理念, 提出了转变高经济增长优先的方针, 并将解决环境污染和节能问题作为首要政策。

俄罗斯俄塔社、俄新社、国际文传电讯社等三大通讯社、俄罗斯电视台以及主要报纸都对十七大闭幕进行了报道。《新闻时报》说, 十七大确立了缩小贫富差距、建立全国社会保障体系、保护环境的方针。《生意人报》的报道则注意到, 防止生态污染是科学发展观的一个重要组成部分。

瑞士瑞士法语电视台等媒体说, 十七大将科学发展观写入党章, 并强调必须平衡发展, 以保障国家经济健康稳定发展。瑞士媒体还注意到, 中共领导人将收入分配、就业、社会保障、医疗和教育作为重点解决的问题。

# 美国欲续租基地 厄总统开出条件

## “让我们在迈阿密建基地”

新华社今晨电 厄瓜多尔总统科雷亚 22 日为允许美国继续租借曼塔空军基地提出条件——允许厄瓜多尔在美国佛罗里达州迈阿密也设一个军事基地。

科雷亚一直拒绝允许美国在 2009 年租期结束后继续租用厄西部太平洋沿岸

的曼塔空军基地。科雷亚说: “只要满足这一个条件, 那就是让我们在迈阿密设一个厄瓜多尔军事基地。”他说: “如果一国军队驻扎在另一个国家领土上没有问题, 那么他们也一定会让我们在美国设一个厄瓜多尔军事基地。”

# 上千名巴勒斯坦人在以监狱暴动

新华社上午电 以色列监狱管理局发言人 22 日说, 上千名在押巴勒斯坦人当天凌晨在以色列南部一所监狱内暴动, 被以色列狱警以武力镇压。狱警和在押巴人各有 15 人受伤。

以色列狱警 22 日凌晨 2 时左右搜查凯茨欧特监狱牢房。大约 1000 名在押巴人向安全部队人员投掷物件, 点燃监狱内 10 顶帐篷, 火势迅速蔓延。最终狱警用催泪瓦斯和警棍镇压暴动的巴勒斯坦人。

上海市科学技术协会 主管 上海科普事业中心 主办

“肿瘤科普周周讲”讲座预告

# 患肿瘤怎么办

患了肿瘤怎么办? 治疗难题该问谁? 不同病种应到哪家医院看最好……为帮助患者解决治疗难题, 做到规范治疗, 科学康复, 上海科普事业中心每周邀请肿瘤名家讲解肿瘤科普知识, 本周将侧重大肠癌、肝胆肿瘤主题讲座。

本周(10月27日)讲座安排

9:00 肺癌的诊断与治疗

上海市胸科医院肺内科主任医师、博导 韩宝惠 教授

13:30 甲状腺瘤的科学治疗与康复

上海市曙光医院外科副主任医师 孙燕翔 副教授

11月3日上午9:00, 下午13:30 还安排有大肠癌、肝胆肿瘤专题讲座, 内容请留意本报或致电 51504866 咨询。

讲座地点: 上海市科学会堂 1 号楼(南昌路 47 号, 近雁荡路)

公益活动 免费入场 讲座后专家将现场答疑, 请带好相关资料。